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   Конспект мультимедийной презентации по формированию здорового образа жизни «Сормовские лыжные базы» для детей старшего дошкольного возраста.
Цель: развитие интереса к зимним видам спорта, желание посетить одну из лыжных баз.
Задачи.
Обучающие: познакомить детей с лыжными базами Сормовского района, обогащать знания о лыжном инвентаре.
Развивающие: развивать у детей познавательные интересы о лыжном спорте.
Воспитательные: воспитывать у детей любовь к лыжному спорту, желание им заниматься.
Предварительная работа: беседа «Лыжная база Сормович», рассматривание иллюстраций «Зимние виды спорта».
Материалы и оборудование: телевизор, ноутбук, переходник.
Методы и приёмы.
Наглядные: показ мультимедийной презентации.
Словесные: обсуждение по ходу презентации, вопросы к детям.
Ход занятия.
I Вводная часть. 
Ребята собираются на ковре в круге. 
Воспитатель: - Ребята, отгадайте загадку. 
Бегут по дорожке 
Палки, да ножки.
Дети: лыжи.
Воспитатель: Правильно, это лыжи. А вот скажите, любите ли вы кататься на лыжах? (Да) Есть ли у кого-нибудь дома лыжи? (есть)  Куда вы ходите, если хотите прокатиться на лыжах? (в лес, на лыжную базу). Хорошо. Сегодня я предлагаю вам посмотреть какие же лыжные базы есть в нашем районе и куда можно сходить и покататься. Присаживайтесь на стулья.
II Основная часть.
Дети садятся перед монитором, начинается презентация. 
1 слайд. Ребята, помните, мы с вами уже беседовали о лыжной базе «Сормович»? (Да). Поговорили о том, кто и когда её построил, где она находится, какие знаменитые лыжники занимались на её трассах. А сегодня я предлагаю посмотреть презентацию о всех лыжных базах нашего Сормовского района.
2 слайд. Совсем рядом с городом, в посёлке Дубравный, есть живописный сосновый лес, который занимает большую территорию. Здесь расположились целых три лыжные базы: «Сормович», «Олень» и «Снежинка». Они все находятся рядом с друг другом.
3 слайд. Зимой, лыжные базы привлекают множество народа, ведь лыжный спорт – один из любимых у большинства людей. Сюда приезжают семьями и поодиночке, весёлой дружной компанией и детскими коллективами.
4 слайд. Если нет своих лыж, то их можно взять напрокат за невысокую плату, а после лыжной прогулки вернуть обратно. Важно соблюдать очередь в пункте выдачи лыж, не толкаться, быть вежливым и приветливым.
5 слайд. В здании, где размещается пункт проката есть гардероб и буфет, где можно перекусить, погреться тёплым чаем после длительной прогулки.
6 слайд. Часто на лыжных базах устраивают соревнования по лыжным гонкам и спортивному ориентированию. Это такой вид спорта, в котором участники при помощи карты и компаса должны пройти неизвестную им трассу, зимой – на лыжах, летом – пешком. В эти дни на трассе бывает очень оживлённо, приезжают спортсмены со всего города и области.
7 слайд. Для тех людей, которые не любят или не умею кататься на лыжах, здесь можно найти и другое занятие, например, покататься с горки. Их на этих базах очень много, да и ватрушки, ледянки тоже можно взять в пункте проката.
8 слайд. Летом, пункт проката конечно же не работает, но это не означает, что люди сюда не приезжают. Здесь собирается народ, чтобы погулять, подышать свежим сосновым воздухом, поискать грибы или просто ради пробежки. Как было сказано ранее, летом тоже проходят соревнования по спортивному ориентированию или лёгкой атлетики.
9 слайд. Лыжные базы сотрудничают с многими детскими спортивными коллективами. Тренеры обучают детей кататься на лыжах, развивают в них смелость, силу и ловкость. А ещё дети, которые занимаются таким спортом, меньше остальных болеют, потому, что имеют хороший иммунитет, который вырабатывается у них на свежем воздухе.
10 слайд. Скажите, ребята, а каким спортом занимаетесь вы? (Футбол, танцы, гимнастика). А хотели бы вы научиться кататься на лыжах профессионально, как настоящие спортсмены? (Да). А что для этого нужно сделать? (Попросить родителей, чтобы записали в секцию). Ребята, а какие ещё зимние виды спорта бывают? (Хоккей, фигурное катание). 
11 слайд. Правильно! А для того, чтобы этим спортом заниматься, что необходимо иметь? (Коньки). Да, ребята, и нужен ещё каток поблизости! Их много в нашем районе, но вот на лыжных базах в нашем посёлке Дубравный, к сожалению, нет катка. Но будем надеется, что его постоят для нас, ведь места для этого здесь есть.
III Заключительная часть
Презентация заканчивается, воспитатель предлагает встать со стульев и пройти в круг.
Воспитатель: Ребята, вот мы и узнали о том, чем люди могут заниматься на лыжной базе, для чего так много людей приезжают на лыжные базы, а сейчас я предлагаю поиграть в игру «Фигурист и лыжник». Когда я вам скажу слово «лыжник» вы должны будете чуть присесть и сделать положение лыжника, который скатывается с горы, когда скажу слово «фигурист» - нужно встать на одну ногу, держа равновесие, когда скажу слово «снежок» - нужно сделать так, как будто вы бросаете снежки. Понятно? (да). Сначала воспитатель называет верно, потом начинает путать детей, показывая другие движения.
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Ну что, ребята, понравилась вас наша сегодняшняя беседа? (да) А что полезного вы сегодня узнали? (Дети делятся впечатлениями.)


